

秋冬季节,天气逐渐寒凉,不少小伙伴放下冰 饮,开始喝热茶养生。这其中,各类花茶因其香气 扑鼻、价格实惠颇受消费者欢迎。传统的花茶,以 菊花、茉莉花、桂花和玫瑰花最为常见,如今随着人 们对花茶的偏爱,花茶的种类渐渐多了起来。不同 的花茶价格如何?又分别有哪些功效呢?

慕慕十分喜爱喝茶,一年四季会选择不同的茶 冲饮,这两年她又迷上了花茶。在慕慕的办公桌抽 屉里,放着玫瑰花茶、茉莉花茶、桂花乌龙茶、金丝 皇菊茶、洋甘菊茶、金银花茶等不同品种的花茶,满 满当当一抽屉。慕慕告诉记者:"我以前也会花大 几百买纯茶,后来发现比起纯茶,花茶实惠许多,价 格在30元~70元,而且不同的花茶拥有不同的养 生功效。'

慕慕说,从功效方面来讲,花茶的功效大概可 以分为醒脾健胃、清肝明目、清热利湿和美容养颜 四类,"大家可以根据自己的需求来选购。比如我 需要美容养颜、解郁活血,就可以多喝玫瑰花茶。 慕慕向记者展示她买的墨红玫瑰花茶,一包净含量 35克,里面有二三十朵玫瑰,价格在30元左右,泡 出的茶汤是清新的浅黄绿色。"秋冬季节,闻着芬芳 馥郁的玫瑰香气,喝上一口热热的玫瑰花茶,太治

愈身心了。"慕慕感叹道。

除了玫瑰花茶,多喝苹果花茶也可以美容养 颜。据慕慕介绍,苹果花茶气味清香,口味略苦,多 喝有助于补血、纾解神经痛、祛痘美白。"可以试着 将苹果花茶、玫瑰花茶和橙花茶搭配泡,能起到补 血活血、缓解郁闷、调节内分泌的功效。"慕慕说。

什么花茶可以醒脾健胃? 慕慕推荐了茉莉花 茶和迷迭香花茶。茉莉花茶带有芳香气味,通常这 一类型的花茶都具有醒脾开胃的功效,可以促进食 欲,帮助消化。如果出现食欲不振、咽干口燥、口臭 牙痛,或者伴随腹胀便秘等秋燥症状,可以多喝一 些茉莉花茶,以生津止渴。需要注意的是,茉莉花 茶最好喝纯花茶,不要和绿茶一起饮用,且茉莉花 茶不适合体质虚寒者。迷迭香花茶气味清香芬芳, 常喝可以增强记忆力、消除胃胀、促进血液循环,还 具有祛痰、抗感染、杀菌的功效,慕慕建议可以搭配 玫瑰花、马鞭草、柠檬草、洋甘菊、薄荷、茉莉花等一 起冲泡。

作为一名长时间对着电脑伏案工作的上班族, 京京喜欢具有清肝明目功效的花茶。"秋冬季节,天 气干燥,我们上班需要长时间盯着电脑屏幕,容易 出现头昏脑胀、眼睛干涩等症状,这时可以喝菊花 茶。"京京告诉记者,菊花种类众多,杭白菊、金丝皇 菊、胎菊、洋甘菊等都可拿来冲泡, 且菊花味甘苦、 性微寒,具有散风清热、清肝明目和解毒消炎等作 用,"菊花茶价格也很便宜,一般在三四十元左右, 超市和各大网购平台都可以买到。"

"秋冬季节虽然天气寒凉,但也容易上火,如果 出现体热火旺的情况,不妨冲泡一杯金银花茶饮 用。"京京说,金银花茶有清热解毒、通经活络、护肤 美容的功效,尤其对于降实火最有效果。想要清 火,还可以喝点百合花茶,中医认为,百合花具有清 火、润肺、安神的功效。

秋天桂花飘香,怎么少得了一杯桂花茶呢?京 京尤其爱喝桂花茶,她告诉记者,桂花茶可温补阳 气,适合体虚体寒的人群饮用。由于桂花茶属于热 性的花茶,京京建议在冲泡时,可以搭配适量的绿茶 或者乌龙茶,也可以加入适量蜂蜜或者冰糖,这样泡 出的桂花茶滋味更加诱人,饮用后能滋养肌肤、缓 解声音嘶哑。"我买过成品的桂花乌龙茶,一盒大概 有10包,才39.9元,特别实惠。"京京推荐。

如果睡眠不好,京京推荐可以喝薰衣草茶,其 特殊的浓郁香气,可以净化心绪、舒解压力、松弛神 经、帮助入眠。



苏州市市场监管局来太检查 加强商标专利规范管理



近日,苏州市市场监管局组织检查组来太,对位于沙溪 镇的苏州金远胜智能装备股份有限公司开展商标、专 利"双随机"检查,进一步加强商标、专利使用行为的规范

检查中,检查组重点检查了商标、专利相关证书,以及商 标、专利使用行为,详细了解企业在发展过程中遇到的知识 产权问题,对企业今后知识产权发展规划进行了指导。

同时,检查组现场查看了企业的研发中心和生产车间。 对企业现存的专利权样本、研发状况、专利实施等内容进行 了研判,并对企业进行了商标保护、专利预审、专利维权和 知识产权融资等政策宣传和讲解,解答企业提出的相关疑 问,帮助企业做好知识产权维护工作。

云上沙龙 助企更好更快发展

近日,市市场监管局高新区分局联合市局标准计量科 在市企业服务中心举办了对德(泛欧)服务平台云上沙龙第 三期活动。辖区内 100 多家德资欧资企业有意愿参加,鉴 于疫情防控要求,高新区分局根据活动主题筛选了舍弗勒、 慧鱼、通快、裕克施乐、欧亚瑟、老虎新材料等30家中大型 德资欧资企业到会参与交流。

会上,高新区分局就如何参选成为相关标准化技术组 织委员会委员,如何主导或参与制修订国家标准、行业标 准、地方标准,如何做好企业标准总监、标准化经理、标准专 员等企业关注关心的内容作了深入浅出的介绍和讲解,并 对参会企业在经营中涉及标准方面的不足之处予以指导, 帮助企业提高市场竞争力。同时,就首席质量官制度进行 了介绍和推广,并借此契机引导企业通过制度管理进一步

据悉,金秋时节正是质量月活动开展的节点,高新区分 局将持续开展各类服务活动,通过沙龙平台,以质量为拳头 提高"德企之乡"知名度,助力企业更好更快发展。

安全生产百日攻坚

近期,市市场监管局璜泾分局根据辖区实际情况,制定 了《太仓市市场监督管理局璜泾分局特种设备安全生产百 日攻坚行动计划》,并组织执法人员有序开展相关工作。

纠,执法人员指导企业有效运用特种设备云平台,将自查自 纠情况、安全责任告知情况、应急预案等上传至平台。截至 目前,辖区内已有180家企业完成自查自纠工作。

隐患22条,立案查处违法行为6起。

协办

推进特种设备

行动中, 璜泾分局组织特种设备使用企业开展自查自

此外,在特种设备安全生产百日攻坚行动期间, 璜泾分 局共开展21次特种设备检查,出动执法人员47人次,检查 特种设备使用企业34家、特种设备62台(辆),发现并闭环

总第81期 太仓市市场监督管理局





家居裝修

装饰背景墙 给家添"姿色"

本报讯(记者 周西)想要家里的装修显得 高大上又有质感和意境,背景墙不容忽视。我 市一位家装设计师针对不同背景墙给出了对 应的设计建议。

背景墙该怎么设计?设计师表示,电视背 景墙是客厅的视觉中心,也是屋主人个人审美 的体现,设计原则是简洁、实用、不喧宾夺主。 沙发背景墙作为客厅中另一块不容忽视的区 域,虽藏于沙发背后,但给人以直接印象,其造 型、装饰以及特点应充分反映主人的生活品质

"餐厅背景墙在设计上有很大的挑战,因 为餐厅家具较少,需要思考背景墙如何设计才 能让餐厅看起来饱满又不失就餐的情调。"设 计师建议,可以选挂画、照片墙的形式来丰富 餐厅背景墙,也可以利用不同的材质、色彩来 打造餐厅背景墙,形成一个错落的层次。

此外,卧室背景墙的装饰也需要重视。原 生态卧室背景墙近年来很受欢迎,运用原木或 做旧的肌理,配以原生态挂饰,可以呈现出返 璞归真的独有气质。同样的,软包背景墙也是 近来装修的热门款,其质地柔软,色调柔和,更 能起到柔化空间的效果。而且软包背景墙除 了美观,还具有阻燃、吸音、隔音、防潮、防静 电、防撞等功能。

厨房装修细节 做好更省心

本报讯(记者周西)厨房在家中使用率很 高,所以在装修时要注意每一个细节,避免以 后带来不必要的麻烦。我市一位家装设计师 表示,厨房的装修要做到既好看实用又方便清

"在装修厨房时,顶部的装修非常重要。"设 计师告诉记者,中国家庭的厨房,炒、煎、蒸、炸、 煮,整天烟熏火燎的,顶部吊顶最好选择抗老 化、易擦洗的材料。厨房的墙面,需要把瓷砖贴 到顶,方便清洗,也方便发现油渍。

厨房的台面如何装修?设计师表示,首先 要考虑高度,台面的高度应以家里最常做饭人 的身高为依据,通常80~85厘米比较适宜。其 次是选材,台面一定要选用防水、防火、易清洁 的材料。再者是位置,灶台的位置不要正对窗 户或者离窗户特别近,不利于开窗通风。

橱柜作为厨房的必需品,是众多餐具的"收 纳所"。设计师建议,橱柜最好做大小不等的分 割,可以把餐具分门别类。另外,因为大多橱柜 位于台面下方,所以设计师建议在橱柜背面加 装防水挡板,"挡板需略高于台面,以防止渗水 导致橱柜受损"。

厨房的地面在装修时需注意两点——防滑 和易清洁。设计师建议,可以购买大块的防滑 砖来铺地面,"厨房铺贴瓷砖接缝小、数量少,更 方便清洁打扫"。

护肤第一步 选对洗面奶

洗脸是护肤的第一步骤,如果脸都没洗干 净,就没办法好好护肤了。因此,洗面奶的存 在就显得尤为重要,需要注意的是,选错洗面 奶可能会过度清洁,造成皮肤屏障受损。洗面 奶选择适合自己的最重要。

如果是干皮或干敏肌,请选择重补水的洗 面奶。这种肌肤应该轻清洁、重补水,可以选 用无泡洗面奶,揉搓起来没泡沫,和乳液相仿。 这种洗面奶不太看重清洁力,以补水为主,适合 角质层薄、皮肤干、动不动就脱皮的肤质,也适 合通勤较少、脸上脏污残留少的人。

如果是超油肤质,或者工作环境尘霾、脏 污过多的,可以选择含皂基成分的洗面奶,清 洁力很强,清洗完会觉得非常清爽。但需要注 意的是,清洁要有尺度,既做到清洁干净,又不 能过度清洁,因为肌肤要维持一定的油分和水 分,如果这种平衡被打破,就会越洗越油。所 以这一类洁面产品只可阶段性使用,不要每日

早晚日常使用, 防止皮脂膜过度 缺失引起皮肤屏障受损。

中性肤质、混油肤质和普通油皮可选择有 氨基酸成分的洁面产品,氨基酸洁面产品比较 中性,适宜长期使用。如果是油皮且容易长 痘,可适当选用功效型洁面产品。一般而言, 长痘是因为体内雄性激素水平偏高,导致皮脂 腺分泌旺盛,若清洁不力或者毛孔根管堵塞, 皮脂皮屑就不能顺利排出。痘肌适合带有控 油和杀菌功效的洗面奶,比如含有茶树成分

需要注意的是,长期长痘并不适合一直使 用祛痘型洁面产品,很多祛痘类洁面产品虽然 抑菌功效达到了,却会越洗越干或越洗越油。 长期长痘的,还是先看皮肤科医生为好。如果 一款洁面产品,既拥有氨基酸成分,又含有抑 菌活性成分,那就比较适合油痘肌。



最近"海克斯科技"一词在网上很 火,这原本是游戏用语,特指一种魔法和 科技融合的技术。不久前,一些短视频 博主将所谓"化腐朽为神奇"的食物制作 技术称为"海克斯科技",揭露了用奶精 粉和植脂末调配的奶茶、用碎肉和边角 料压制的牛排,以及用添加剂调配出来 的奶白色羊汤等,引起了很大争议,让食 品添加剂被拱上风口浪尖。

食品添加剂,是指为改善食品品质 和色、香、味,以及为防腐和加工工艺的 需要而加入食品中的化学合成物质或天 然物质。随着食品工业的快速发展,食 品添加剂已经成为现代食品工业的重要 组成部分。据悉,目前市场上拥有 20000种以上的食品可供消费者选择,尽 管这些食品的生产加工方式可能不一样, 但在生产过程中,都不同程度地添加了着 色、增香、调味等类的食品添加剂。

值得一提的是,食品添加剂并不是 洪水猛兽,是否健康安全要看科学评 判。比如一些酱油中就含有防腐剂等添 加剂,主要作用是在减盐环境下抑菌,避 免摄入过多盐。只要添加剂符合国家食 品安全标准、合规使用,就不会带来食品 安全问题,但消费者一定要分清食品添 加剂和非法添加物的区别,比如三聚氰 胺、福尔马林、苏丹红等都是非法添加 物,不是食品添加剂。

对消费者来说,还要加强自我保护

意识,多了解食品安全相关知识,不要购 买颜色过艳、味道过浓、口感异常的食 品,也不必迷信"零添加""纯天然",要以 科学的态度选择食物,在食品价格、安全 卫生、营养品质之间权衡,选择自己需要 的食品。现在很多食品也在尽可能满足 人们的不同需求,例如,糖尿病人不能吃 糖,市面上就推出了用无营养甜味剂或低 热能甜味剂制成的无糖食品。

在食品加工中使用消泡剂、助滤剂、 稳定剂和凝固剂等,可有利于食品的加 工操作。例如,当使用葡萄糖酸 $-\delta$ -内酯 作为豆腐凝固剂时,可有利于豆腐生产 的机械化和自动化。在食品加工时适当 地添加某些属于天然营养范围的食品营 养强化剂,可以大大提高食品的营养价 值,对防止营养不良和营养缺乏、促进营 养平衡、提高人们健康水平具有重要意

还有消费者耳熟能详的防腐剂。防 腐剂可以防止由微生物引起的食品腐败 变质,延长食品的保存期,同时还具有防 止微生物污染引起食物中毒的作用。又 如抗氧化剂可推迟食品的氧化变质,以 提供食品的稳定性和耐藏性,同时也可 防止可能有害的油脂自动氧化物质的形 成。此外,抗氧化剂还可用来防止食品, 特别是水果、蔬菜的酶促褐变与非酶褐 变。这些添加剂对食品的保存都具有一

保障民生安全 维护市场公平